

《哥林多前书》研读 - 09/16/2012

I. 引言[1:1-9]

a. 问安[1-3]

i. 写信的人[1]

保罗对自己的称呼：“**奉神旨意**，蒙召作耶稣基督使徒的保罗”

其它书信，保罗对自己的称呼：

“耶稣基督的仆人保罗，**奉召为使徒**” 罗 1:1

“**奉神旨意**，作基督耶稣使徒的保罗” 林后，弗，西 1:1

“作**使徒**的保罗，（不是由于人，也不是藉着人，乃是藉着**耶稣基督**，与叫他从死里复活的父神）” 加 1:1

“基督耶稣的仆人保罗” 腓 1:1

“保罗” 帖前，后 1:1

“**奉**我们救主**神**，和我们的盼望基督耶稣**之命**，作基督耶稣**使徒**的保罗” 提前 1:1

“**奉神旨意**，照着在基督耶稣里生命的应许，作基督耶稣**使徒**的保罗” 提后 1:1

“神的仆人，耶稣基督的使徒保罗” 多 1:1

“为基督耶稣被囚的保罗” 门 1:1

其他书信的作者如何称呼自己：

雅各：作神和主耶稣基督仆人的雅各

彼得：耶稣基督的使徒彼得

约翰：作长老的

犹大：耶稣基督的仆人，雅各的弟兄犹大

保罗强调他的使徒身份并说明他作使徒是神的旨意。这可能与他使徒的身份受到挑战有关。[参看第9章]。

所推尼：徒 18:17，管会堂的

ii. 读信的人[2]

哥林多神的教会

就是在基督里成圣，蒙召作圣徒的

以及在各处求告主名的人

圣：分别出来

蒙召：每一个信徒都是蒙召的。

虽然哥林多教会的弟兄姐妹有很多的问题，保罗仍然称他们为圣徒，因为这是由于靠耶稣基督与神重新和好的关系而来的。

哥林多教会是保罗建立尚有许多的问题，*我们今天的教会有问题也就不足为奇*。若我们学保罗一样，知道每一位弟兄姐妹都是因基督的救赎而成为圣徒的人，对教会的问题，我们就会有新的眼光- 这是哥林多前书要我们学的。

iii. 问候的话[3]

恩惠和平安[Grace, Peace]是我们信主以后从神那里得到的最宝贵的礼物。

b. 感恩[4-9]

虽然哥林多教会有许多的问题，保罗还是“**常为你们感谢我的神**”。保罗几乎在他的每封书信中都为收信人感谢神。在这里他主要为他们的恩赐[5,7]感谢- 为在 12-14 章中讨论恩赐埋下伏笔。

7, 8, 9 中的“等候我们的主耶稣基督显现”“主耶稣基督的日子”，“与他儿子，我们的主耶稣基督一同得份”指的都是我们的盼望。保罗告诉信徒们，神的信实必定坚固我们到底。

II. 论及教会的纷争[1 : 10 -4 : 21]

a. 得闻他们的纷争和保罗的反应[1 : 10-17]

i. 呼吁合一[10]

“弟兄们”：在基督里信徒的合一如兄弟姐妹同出一脉。保罗用这个词包括男女信徒。在指出他们的纷争以前，保罗提醒信徒们，我们同出一脉，理当合一。

ii. 知道他们纷争的来源[11]

“革来[Chloe]”只在此处提到。或许她是一位富有的姐妹，常从她家中有人去给保罗送信。

iii. 他们纷争的本质[12]

亚波罗在哥林多的经历见[徒 18 : 27-28]。矾法是彼得名字的亚兰文写法，石头的意思[约 1 : 42]。彼得或许造访过哥林多。

iv. 他们纷争的荒谬[13]

“基督是分开的么？”-任何时候教会有纷争，都应该从问这个问题开始。在 12 章中保罗再进一步讲到教会是基督的身体，信徒是身体上面的肢体。肢体虽多，身体却只有一个。

v. 他们的纷争不是因保罗在那里所做的工[14-17]

基利司布：见[徒 18 : 8]。该犹：[徒 19 : 29]提到马其顿人该犹；（不是[徒 20 : 4]提到特庇人该犹）也有解释说是徒 18 : 7 的提多犹太士都。司提反：16 : 15，是哥林多最早信主的。

保罗显然并不是反对施洗和否认施洗的重要性，而是说主对他的托付是传福音。

“智慧的言语”直译是言语的智慧，意为用演说的技巧。智慧一词可以说是林前的关键词。希腊人很讲究智慧，其哲学家更是如此。保罗在哥林多前书要告诉信徒很重要的一点的就是：基督是神的智慧，不是属世的智慧。

b. 反对纷争的理由[1 : 18-4 : 5]

i. 这与福音的本质不符[1 : 18-3 : 4]

1. 福音不是属世的智慧[1 : 18-2 : 5]

a) 从人们对福音的反应证明 [1 : 18-25]

i) 人们对十字架的反应将决定他们的命运 [18]

ii) 属世的智慧无法救人[19-21]

[1]. 十字架把人的智慧撇开[19-20]

19 节来自 [赛 29 : 14] - “智慧人的智慧，必然消灭，聪明人的聪明，必然隐藏。”

[2]. 十字架为救人之法[21]

iii) 被钉十字架的基督是神的智慧与大能[22-25]

[1]. 属世智慧的种类[22]

[2]. 属神智慧的信息[23-25]

[a] 基督徒传道的主题[23a]

[b] 对基督教信息的反应[23b-24]

希利尼人和犹太人成为对比。保罗将“希利尼人”和“外邦人”互用。希腊和外邦人很难相信一个钉十字架的罪人可以救人。犹太人期盼弥赛亚是一位英雄。传十字架的基督就成了犹太人归信的“绊脚石”。在那蒙召的人，却真切地知道钉十字架的基督是神的大能和智慧。

[c] 神的超越[25]